Schémata reakci kovu a jejich slou¢enin

NaNH2 Na2$O4 NaHC03
T Solvaytv zp.
+NH; elektrolyza tav. +H,S0,
< > NaCl < Na>COs
+H +Cl, +HCI, -CO;
+HCI elektrolyza
Na202 % roztoku  +C Ca(OH), NaOCI
+C
NaOH / NaClOs
+Cly, °C
+C + HNO;3 + SO,
°C +S, °C
HCOONa NaNO, «—NaNO3 Na;SO; ——— NaxS203
Reakce sodiku a jeho sloucenin.
+Cl, -~ + NaNO; °C
K a_clektrolVza taveniny. " KCI > KNO3 —_— KN02

o + H+
+ H,0O lektrolyza taveniny NaClO, ¢
+Hcl KCIO3 HNO2
MnO, °C

KoMnOs < KOH K[AU(CN)]
C02 + Au, Hzo, Oz

ox. HCO3 \
ci| |+oH l +Ag, H,0, 0 K[Ag(CN).]
°C °CA+NH;
+H*
KMnOg4 KoCO3 ——— KyCrOs ——— K»Cr07
FeCrO,, + O,
Reakce drasliku a jeho sloucenin.
MgsN2 MgSO4 MgCOs Mg(HCO3)2
+ N2
°C, +0; \hsm / H.0 T+ Co;
Mg| = > Mg(OH); < >  MgO
°C
R-X elekrolyza
éter HCl i HCI NaO
HCI
RMgX MgCl,  ——  NHsMgPOs —» Mg2P207
(Grignardovo &in.) NazHPO4, NH4* °C

Reakce horciku a jeho sloucenin
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chlorové vapno malta cement Ca(HCO:z3):

I M Mz
CO; C K. H2SO4 C&(HZPO4)2

Ca(OH)2———> CaCOs Cas(POs)— ° + CaSOy

paleni vapm

+H20 +Na2H PO4
N2

+H, CaCN; *Toooc CaC, ¥T72000°C  CaO » CaCl,

H,O
+

CoH2

I
|
|
elektrolyza tav. i
CaSOs *Teoc. CaS04.%» H,0 Yooc CaS04.2 H20

Reakce vapniku a jeho sloucenin

Fe Cr Mn Na[AlI(OH)4]
A
Cr,0 Mn3zO4
Fe20s NaOH
+ 0, NaOH
Al < > A|203
elektrolyza
H>S0, °C
H2S04
Alx(SOs)3 *=——= AIl(OH)s3
NH,OH
kamence Me'Me"! (SQ4),.12H,0
v

AICl; i » LiAlH.

Reakce hliniku a jeho sloucenin

SnCly bydrolgz » Sn0,.xH,0 2 » SN0,
(o —Kkys.) >250°, +0,
wlfid
OH™
ox. &in. SnS; °C (B —kys.)
v
SnCl,  sulfid SnS sira, °c (bily) elektrolyza [Sn (OH)G]Z'
—> 4—
e | S0 —
>13,.2°
C,04% SnO2.nH O —»Sn0O; ox. &in
vzduch Sn ((l)
v °C (Sedy) :
SnC,04 ie » SnO OH” » [SN(OH)4]*

Reakce cinu a jeho sloucenin.
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PbS HNQs + HyS0, » PbSO4 Pb(OH), _+0H- [Pb(OH)4]*
A
\ +SO4
+OH"
°C,|+0, HNO Pb(NO3)2 °C,-NO, -0, , PbO
CX\; PbCl2 HN03
°C Pb30O4
CI’O4
HN03
v v
PbO PbOz Pbl PbCrO4 PbCOs Pb(CH3COO0);
Reakce olova a jeho sloucenin.
red. €. H2S
FeCl; +——rc—= FeCl, *c—= FeS (NHa)2Fe (S04)2.6H,0
(Mohrova sul)

Clz HCI °C, S (NH4)2SO04
150 °C, CO
—

Fe(CO) “*Szo0°C Fel—mso FeSO4 TcoZ > FeCOs

-

02, H20
FeS> Fe(OH):
zt'. H2SO4
Fe203.xH.0 zi.H2S04
Oz, [°C 02, H20 °C
co Fe2(SO4)3 —_oH- . Fe(OH)s
AA//
Fes04 °C Fe20s3 H2 nebo CO > FeO =cco” | Fe
Reakce Zeleza a jeho sloucenin.
Co(OH)2 o0, o C0203
A
OH- vzduch COO

/ vzduch
K4[CO(CN)e] € nadb. kcN —~ Co?* Co| « Al C0304
vzduchl (N,.V lqz \

H*, NaNO
v S, °C
K3[Co(CN)s] CoS CoCl» Co2(CO)s
H20

Nas[Co(NO2)s] fag/ ~ K* K3[COo(CN)s][¥  CoClo.6H20 Nr:cl  [Co(NHs)6]Cls

Reakce kobaltu a jeho sloucenin.
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[Ni(NH3)4]?* €N/ Ni(OH)2 T > NiO

OH- T
NH3 °C, O2 (6{0)

Ni(CN)z  «KSN N[EP— NI | < ec Ni(CO)
(NHa)2S Clz
KCN l
K2[Ni(CN)d] NiS NiCl, o> NiCl.6H0

Reakce niklu a jeho sloucenin.

KoMnOs «—SKOH. O, MnO2 C, Fe;0s . slitina Fe — Mn

5032' + H* HACO
OH-
°C Jk.H,S0, AI

KMnOs4 MnCl, MnO CCovaduch | MngOs S92 <o | Mn

(nestaly)
MnS04.7H20 elektrolyza l C
k.H2SO4 -C|2
Mn(OH)z MnsNz2 [ MnsC
Mn20O7 MnCIg 4H20 °C, S
OH-
Mn?* (NH.):S MnS
Reakce manganu a jeho sloucenin.
vzduch
[Cr(OH)4]- C Thys > Crt —— Cr*
red ¢inidlo
H202
CI‘C|3 CrOs
NH3 red.
Cr(OH)sd
CrO4* C+Clz C (NH4)2Cf207
k.H2S04
Cr20s3.FeO Cr(OH)3~L EEE— Cr203 < K2Cr207
°C NazC03

NazOz red. C OH: H* H*,[SO2

Na2CrO4 +————> Na,Cr0y CrO4* KCr(S04)2.12H.0

(K2CrOa4) OH (K2Cr207)

Reakce chromu a jeho sloucenin.
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NaOH nebo KOH

ZnS04 > Zn(OH),

ZnCl;
NaHCOs 2S04 T OH;
ZnS < >1Zn NaOH » [Zn(OH)]> °c
< —|zn] [Zn(OH).]
‘N\‘

O

°C,

<«

vzduch
ZnCO3 » ZnO
Reakce zinku a jeho sloucenin.
°C, -NOg, - Oz (vznika ¢ervena modifikace)
Hgo 4 Hg(NOS)Z
+2 OH™ (vznika Zluta modifikace)
20H I
konc. HNOs H2S
Hg2(NO3)2 HgS (cerny) Hgl2
CL
Hg.Cl zi. HNOs Hg sublimace
a KI
+NHs [ -Hg 2. HaSO4 M
- S0, HgS
¢ g K2[Hgls]

Hg(NH2)CI Hg2S04

NH3T
NaCl
HgCl, < HgSO4

k. H2SOa4, °C

Reakce rtuti a jejich sloucenin.

Cu,S CUS
Cu20,
- SN °C, S + HaS
Cu konc. H2S04, °C, - SOz CuSO4

K. HN(Z/
X, C°C
Cu(NO3)2 Cu20 Cu(OH)z
+NH3 +NHs red

CUk.r
[CU(N Hs)a]?*
OH;
Cu HCl v

CuO — CuCl, — CuCl; <—— Cu0

HNO3

Reakce médi a jejich sloucenin
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K[Ag(CN)] KIAG(SCN).] K[AQ(CN)Z] [AG(CN)2]

KCNI AQ2SO04 KSCN AgCI¢—> [Ag(NHs).]CI
02 kHz}V XOA
Ag

HNO: > AgNOs — Br AgBr¢_NI:La_, [Ag(NH3)2]Br

H2S S2 OH -
l Ag20) _HE JAQF Agl 707> [Ag(S203)2]*

Ag.SY
s
Ag2CrOs Ag
CN- NHs /ag/ y/

[Ag(CN)2] [Ag(NHs),]OH CoHz > Ag:.Cal

Reakce stiibra a jeho sloucenin
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